应用题
 

【基础知识自主学习】
一、填空题

(1)解答应用题的步骤是：①弄清题意，并找出(        )和(        )；②分析题里(        )，确定先算什么，再算什么……最后算什么；③确定(        )，列出算式，算出得数；④(        )，写出答案。

(2)市政工程队修8.4千米的马路，计划14天修完，实际前5天每天修0.6千米，后来每天修0.9千米，这样可以提前几天修完?
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二、根据要求列式计算

1.按要求填空.

①粮食加工厂原有4台碾米机，每天可以碾米48吨，现在增加了3台同样的碾米机，每天可碾大米多少吨?

要求：求出原来每台可碾米多少，列式________________________
第二步：求出现在碾米机的台数，列式________________________
第三步：求出现在每天可碾米数量，列式________________________
列综合式：________________________________________________
②小明看一本故事书，如果每天看15页，20天可以看完，如果每天比原来多看5页，现在几天可以看完?

要求出现在几天看完，就要先求出书的总页数和现在每天看的页数。

第一步：________________________        第二步：________________________

第三步：________________________

列综合式：______________________________________________________________

2.根据应用题，写出每个算式表示的意义.

①学校食堂买来大米560千克，计划吃14天，实际每天比原计划少吃5千克，这批大米实际吃了多少天?

560÷14＝40(千克) ________________________________________________________
40-5＝35(千克) ___________________________________________________________
560÷35＝16(天) __________________________________________________________
②永利服装厂第一小组生产一批服装，原计划每天生产45套，实际每天生产60套，15天就完成了。问实际比原计划提前几天完成?

60×15＝900(套) ____________________________________________________________
900÷450＝20(天) ___________________________________________________________
20-15＝5(天) _______________________________________________________________
 

【基本能力达标学习】
一、列式计算

1.12个0.6再加上2.4除1.2的商，和是多少?

 

 

2.11.4减去0.6的差，除去它们的和，商是多少?

 

 

3.400除以0.5的商，减去1.6与400的积，差是多少?

 

 

4.0.86除以0.64与0.36的和，所得的商再乘2.5，积是多少?

 

 

 

二、应用题.

1.两列火车同时从甲乙两站相对开出，客车每小时行60千米，货车每小时行50千米，经4小时相遇，甲乙两站相距多少千米?

 

 

2.一个装订小组要装订2640本书，3小时装订240本，照这样计算，剩下的书还需要多少小时能装订完？

 

 

3.化肥厂存煤按每天烧5吨计算，可烧60天，由于改进烧煤方法后，每天少烧1吨，这些煤可比原来多烧多少天?

 

 

4.甲、乙两地相距400千米，一辆汽车和一辆自行车同时从两地相向而行，汽车每小时行60千米，是自行车速度的3倍，两车出发后几小时可相遇?

 

 

5.某工厂运进一批材料，原计划用6辆汽车，12次运完。为了提前完成任务，增加这样的3辆汽车，几次可以运完?

 

 

6.一列客车和一列货车从两地相对开出8.5小时相遇，货车每小时行驶55千米，客车的速度是货车的1.4倍，两地间的铁路长多少千米?

 

 

 

【理解运用探究学习】
一次智力测验有10道判断题，每答对一道得3分，每答错一道扣2分，小红答完了10道题，只得了20分，她答错了几道题？

 

 

 

 

参考答案

【基本能力达标学习】
一、1.7.7  2.0.9  3.160  4.2.15

二、1.440千米  2.27.5小时  3.15天  4.5小时  5.8次  6.1122千米

【理解运用探究学习】
一、5道

